

# 区委书记陆方舟调研基层“招服联动”工作

10月21日，区委书记陆方舟来到马陆镇希望经济城一楼办证大厅，以“帮办员”的身份深入一线服务窗口，体验帮办服务，听取区级帮办服务体系运营模式汇报，并召开座谈会，专题调研基层“招服联动”工作推进情况。

在希望经济城一楼办证大厅，上海捷羿森新能源科技有限公司相关负责人正在办理企业变更经营范围相关事项，陆方舟与希望经济城帮办员一起接待了企业办事人员。

在帮办过程中，陆方舟详细了解企业诉求，并询问办事人对嘉定惠企服务的感受与建议。陆方舟表

示，希望企业在办事过程中，多提宝贵意见，不断提升优化嘉定帮办服务体系建设。同时，窗口工作人员也要不断掌握更多专业知识，提供咨询、指导、代办、陪办等各类服务，为企业纾困解难，营造更加良好的营商环境。陆方舟还听取了希望经济城自主研发信息系统介绍以及区级帮办服务体系运营模式汇报。

近年来，嘉定区政务服务持续关注企业办事过程遇到的关键瓶颈，从高效、规范、便捷入手，通过“先帮后办”服务模式，打造“一站式”惠企帮办服务点。在区大数据资源平台赋能下，拓展高频事项智能

帮办服务，协助企业精准快速完成材料申报。同时，开设“快闪办”窗口实现简易事项即办即走，推出“增值服务”惠企专窗，接入法律和金融等社会化服务资源，为企业提供更加高效、便捷、优质的服务，持续提升企业办事的满意度。

在随后举行的基层“招服联动”工作推进情况调研座谈会上，陆方舟指出，要以实践为引领，更好推动“招服联动”工作不断往深里走、往实里走，更好提升区域产业能力、做优产业能级。要直面挑战，推动“招服联动”不仅是一项工作要求，更是经济小区自身改革发展的必然要

求。要把握本质，“招服联动”不是简单的一体化，核心是坚持产业导向，不断做大做强做优产业；同时，“招服”之间还要坚持相互赋能、协同发展。要开拓创新，结合实际，鼓励“首创”，培养一支高质量的招商和服务队伍，体现专业化水平，实现更高质量的招商引资和企业服务联动。

副区长魏晓栋参加调研。会上，希望经济城、沪嘉经济城、科创公司、佳越致远公司先后汇报招商稳商工作情况；马陆镇汇报“招服联动”工作推进情况。

本报特约记者

## 安全生产永远在路上！马陆镇党委理论学习中心组专题学习会举行

本报讯 10月14日，马陆镇党委理论学习中心组专题学习会举行，围绕习近平总书记关于安全生产重要论述进行集中学习。

马陆镇党委书记陆铁龙主持会议并讲话。他指出，要秉持红线意识，时时保持学习积极性。领导干部要筑牢思想根基，以落实国家安全发展示范城市建设标准为抓手，以事故“减量防大”为目标，不断完善安全责任、预防控制、监督管理、应急救援、支撑保障事前事后应急处

置“五大体系”建设，持续推动制度化安全生产不断落地。

陆铁龙强调，要坚持问题导向，处处建牢安全支撑柱。要聚焦重点领域、重点场所，扎实做好隐患排查整治，严格落实从排查交办到整改验收的全链条闭环处理，健全常态长效工作机制，定期开展“回头看”，严防问题反复。按计划进行各项消防改造工程，坚决守牢安全底线；大力开展普惠性宣传教育，普及防灾减灾知识；以大裕村和北管村两个

社区微型消防站建设为抓手，完善专职消防队总体管理指挥框架，全面提升区域消防救援水平。要时刻准备应急响应，畅通部门间的沟通渠道，加强应急预案编制，筑牢安全响应前线第一道关。

陆铁龙要求，要树牢安全责任意识，层层织密安全保护网。一方面，要压实党政领导责任。在安全问题上，领导班子成员要常抓不懈，以义不容辞的担当扛牢安全之责；建立健全安全生产目标责任体系，以

时时放心不下的责任感，做到工单件件有着落，事事有回音。另一方面，要加强责任传导，进一步强化工作穿透力。基层单位要严格落实属地责任，做到守土有责、守土尽责；职能部门要压实监管责任，切实把本行业本领域安全监管工作抓紧抓实，坚决消除盲区、堵塞漏洞，全面守牢安全发展底线。

马陆镇副镇长丁烨作交流发言。

蒋宁

## 全球首发、进博首秀……爱茉莉太平洋将带来这些惊喜

第七届中国国际进口博览会进入开幕倒计时，嘉定的参展企业正在紧锣密鼓地准备中。位于嘉定马陆的全球知名美妆企业爱茉莉太平洋今年是连续第七年参展，将重点展示旗下六大的品牌的焕新形象及美妆科技，呈现超过100件展品、20余款首发首秀新品，并将可持续发展的最新成果和蕴含深厚底蕴的企业文化资产搬上进博会舞台。

此次进博会，爱茉莉太平洋以“智美引领，悦见未来”为主题，精心打造了一个面积为504平方米的展台，将全方位、多角度展现品牌的创新科技、焕新形象、文化传承与社会责任实践。同时，通过多

元互动和干货分享，引领观众踏上一场科技与美学交织的旅程。

在展品方面，爱茉莉太平洋将齐聚旗下雪花秀、AP 媛彬、吕、兰芝、悦诗风吟、梦妆六大品牌，呈现超过100件展品、20余款首发首秀新品，涵盖护肤、彩妆、个人护理等多个领域。这些新品不仅代表了爱茉莉太平洋的最新研发成果，也展示了其对中国市场需求的深刻洞察。

值得一提的是，今年爱茉莉太平洋全新引入中国内地市场的高奢科技护肤品牌 AP 媛彬将首次亮相进博会。AP 媛彬带来的媛彬尊效修护抗皱御龄夜间面膜，以及专业防脱及头皮护理品牌吕带来的

吕含光耀护莹润修护发膜(红吕发膜)，均为全球独家首发产品。此外，雪花秀、兰芝和梦妆也将带来全新产品与形象，为观众带来更多惊喜。

作为6.1消费品馆历年最受欢迎的展台之一，今年爱茉莉太平洋巧妙融入象征公司历史底蕴的山茶花元素，并与在华成长的里程碑元素相结合，塑造了一个创意无界的美学体验馆。

自第一届参展以来，爱茉莉太平洋就持续将全球领先的美容科技与产品带入中国市场，并借助进博会这一平台，成功推出多款美妆黑科技和明星产品。如3D打印面膜、头皮健康测试仪、一站式镜面

肌测仪及个性化入浴剂服务等，都成为当年会场的“爆款”。同时，雪花秀菁典臻秀系列、兰芝致美颜焕采三重凝萃系列等众多产品也陆续在进博会舞台完成其全球首展，赢得广泛赞誉。

爱茉莉太平洋相关负责人表示，作为进博会的“常驻嘉宾”，爱茉莉在经历了六年持续的努力与创新后，不仅成功把握住了进博会带来的“溢出效应”，更是积极响应、融入中国构建的“以国内大循环为主体，国内国际双循环相互促进”的新发展格局。未来，爱茉莉太平洋将继续深耕中国市场，为消费者带来更多优质、创新的美妆产品和服务。

本报特约记者

## 好吃好玩好逛好购“远香湖之夜”潮流市集周开市

本报讯 10月16日晚，远香湖畔灯火辉煌，由嘉定区文化和旅游局、马陆镇人民政府举办的2024年“远香湖之夜”潮流市集周火热开市。

走进市集，精心设计的摊位两侧排开，市民驻足在心仪的摊位前，或品尝美食，或购买文创产品。本次市集周共设置48个摊位，一系列好吃、好玩、好逛、好购的体验内容，让市民不仅可以品尝美食、购物，还能感受传统与时尚的文化交融。

较去年相比，今年的潮流市集周体验项目更多元、玩法更丰富，现场既有JAUNATIS新锐、青芽木作、HSINNER饰品等个人文创品牌，还有正缘红木、苏绣、印钮雕刻等本土非遗项目。此外，上海保利大剧院、炸毛小天师、Pokemon Card等文化IP也在此亮相，霸王茶姬、泰奇罗曼、半吨烧鸟等备受



喜爱的网红餐饮为现场带来美食的享受和潮流的气息。

活动中最受欢迎的，不得不提马陆镇联合霸王茶姬(嘉定大融城店)合作推出的潮流市集周限量款

马陆篾竹编织竹篓杯特饮。时尚艳丽的纸杯和天然质朴的马陆篾竹搭配得相得益彰，传统非遗与现代品牌“牵手”，让非遗“新生代”演绎出潮流新玩法，一经亮相，就被抢

购一空。

本次“远香湖之夜”潮流市集周增加了汽车展销区域，大众、小鹏、领克、沃尔沃和比亚迪五大汽车行业品牌经销商在现场为市民提供购车咨询服务。

今年，马陆镇以解锁文旅新玩法、促进文旅新消费、推进文旅体商联动为目标，在2023年市集周的基础上提档升级，打造展示文化自信、蕴含江南活力、诠释时代潮流、激发消费动力的“远香湖之夜”潮流市集周2.0版。

“通过‘远香湖之夜’潮流市集周，为市民打造开放式、沉浸式、互动式的‘远香舞台’文化新空间，助力远香湖景区打造成为具有标识度、宜居度、美誉度的城市会客厅，充分展现‘宜居新城 新智马陆’良好城市形象。”马陆镇党委委员张慧表示。

胡铭

## “新”在哪里？“质”在何方？ ——认真学习习近平经济思想，大力发展新质生产力（七）

□海思陆

型升级和战略性新兴产业加速发展为载体的先进生产力。

“质”是“本质”“品质”，在这里，高科技、高效能、高质量是“质”

的主要特征，全要素生产率大幅提升是“质”的核心标志。“新”和“质”的高要求，是新时代先进生产力与传统生产力最大、最显著的区别。

由此可见，新质生产力的主要驱动力来自科技创新，它代表着当代生产力的发展方向，对当前产业体系建设具有巨大的提升效应。评价是不是新质生产力，根本标准是全要素生产率是否大幅提升、竞争力能否长期保持优势。

世纪论坛

中共嘉定区马陆镇委员会  
嘉定区马陆镇人民政府主办

2024年10月29日

星期二

农历甲辰年

九月廿七

第10期

(总第857期)

采编部地址：

嘉定区宝安公路3322号

邮政编码：201801

电话：59156254

网址：www.jiading.gov.cn/malu

■本期导读

马陆“女团”出道  
代表上海荣获全国  
五大奖项

2版

中国高端医疗产业  
集群创新合作论坛  
在马陆举办

3版

亲妈

4版

小城故事多，大家来关注——  
微信公众号“马陆城事”



新闻热线：59156254

责任编辑 黄柳